
Tous droits réservés © Institut d'histoire de l'Amérique française, 1978 Ce document est protégé par la loi sur le droit d’auteur. L’utilisation des
services d’Érudit (y compris la reproduction) est assujettie à sa politique
d’utilisation que vous pouvez consulter en ligne.
https://apropos.erudit.org/fr/usagers/politique-dutilisation/

Cet article est diffusé et préservé par Érudit.
Érudit est un consortium interuniversitaire sans but lucratif composé de
l’Université de Montréal, l’Université Laval et l’Université du Québec à
Montréal. Il a pour mission la promotion et la valorisation de la recherche.
https://www.erudit.org/fr/

Document généré le 19 avr. 2024 14:28

Revue d'histoire de l'Amérique française

Livres reçus

Volume 32, numéro 1, juin 1978

URI : https://id.erudit.org/iderudit/303682ar
DOI : https://doi.org/10.7202/303682ar

Aller au sommaire du numéro

Éditeur(s)
Institut d'histoire de l'Amérique française

ISSN
0035-2357 (imprimé)
1492-1383 (numérique)

Découvrir la revue

Citer ce document
(1978). Livres reçus. Revue d'histoire de l'Amérique française, 32(1), 113–116.
https://doi.org/10.7202/303682ar

https://apropos.erudit.org/fr/usagers/politique-dutilisation/
https://www.erudit.org/fr/
https://www.erudit.org/fr/
https://www.erudit.org/fr/revues/haf/
https://id.erudit.org/iderudit/303682ar
https://doi.org/10.7202/303682ar
https://www.erudit.org/fr/revues/haf/1978-v32-n1-haf2100/
https://www.erudit.org/fr/revues/haf/


LIVRES REÇUS 113 

LIVRES REÇUS 

Alan Artibise, Winnipeg — An illustrated History — « The History of Canadian Cities », 
James Lorimer & Company Publishers and National Museum of Man. 35 Britain 
Street, Toronto. 224 p. 

Alice Brunei-Roche, La haine entre les dents. Éditions Leméac, 1978. 202 p. $8.95. 

Cahiers d'histoire — La Société historique de la Côte-du-sud, La Pocatière. 
1. — L'abbé Adrien Caron — La mission du père Paul Le Jeune — Sur la côte-du-

sud, 1633-1634. Nouvelle édition, 1977. 165 p. 
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2. — L'abbé Adrien Caron, Les Débuts de Saint-Damase, comté de VIslet, de 1861 
et 1880, jusqu'en 1924. éd. 1965. 86 p. 

3. — L'abbé Adrien Caron, Les Monts Notre-Dame, 1968 — 30 p. 
4. — L'abbé Hubert Lévesque, Le fief Saint-Denis. 1971. 72 p. 
5. — Louis Morin, Le calendrier folklorique de Saint-François de-la-Riviére-du-sud. 

1972. 148 p. ill. 
6. — L'abbé J.-Napoléon Dumont, Une industrie centenaire — Ouellet & Frère 

Kamouraska Inc. de Saint-Joseph-de Kamouraska. 1972. 56 p. 
7. — Roland Martin, Les premiers seigneurs de Sainte-Anne-de-la-Pocatière, 1973. 

148 p. 
8. — Robert Lavallée, p.b., Petite histoire de Berthier, 1973. 216 p. 
9. — Victor Gaboriault, e s .v . , Charles-Eusèbe Dionne, naturaliste. 191 A. 144 p. 

10.—Roland Martin, Saint-Roch-des-Aulnaies : les seigneurs, le manoir, le moulin 
banal, les maisons de pierre. 1975. 160 p. ill. 

11. — Roland Martin, Amable Morin notaire de chez nous — premier tabellion résident 
de Saint-Roch-des-Aulnaies. 1976. 104 p. ill. 

12. — L'abbé François Gagnon, Le 150e anniversaire du Collège de Sainte-Anne-de-la-
Pocatière (1827-1977). 1977. 92 p. ill. 
Série complète. $20.00 

René Chicoine, Les rues de Montréal — façades et fantaisie. Photographies d'Edith 
Mather — Les iivres Toundra de Montréal, 900 ouest, Sherbrooke, Montréal 
H3A 1G3 (suite 71). 91 p. $9.95 

W. H. Coons, Donald M. Taylor, Marc-Adélard Tremblay, L'individu, la langue et la 
société au Canada. Conseil des Arts du Canada, 1977. 436 p. $10. Canada; 
$12.50 autres pays. 

G. Debien, Les Acadiens à Saint-Domingue. «Notes d'histoire coloniale», no 183. 
Extrait de: The Cajuns: Essays on their history and culture, Lafayette, Loui­
siane, 1978., p. 255-432. 

G. Debien, La fortune et la famille d'un colon poitevin — Une caféière à Saint-
Domingue (1770-1803). Ext. du Bulletin de la Société historique et scientifique 
des Deux-Sèvres, 1er trimestre 1977. «Notes d'histoire coloniale», no 180. 158 p. 

Victoria Dickenson, comp., Manuel des services fédéraux destinés aux musées. Mise 
en page de Mary Firth. Version française ; version anglaise. Museum Assistance 
Programmes, National Museums of Canada, 300 Laurier avenue ouest, 20th 
Floor, Ottawa, Ont. Kl A 0M8 (mars 1978). 

Linda Silver Dranoff, Women in Canadian Law. Introduction by Judge Rosalie S. 
Abella. «Women in Canadian Life». Fitzhenry & Whiteside. 150 Lesmill Rd. 
Don Mills, Ont. M3B 2T5. 112 p., ill. 

Jean-Claude Dupont, directeur, Habitation rurale au Québec — En collaboration. Coll. 
Ethnologie. Cahiers du Québec/Hurtibise HMH, Montréal, 1978. 272 p. ill. 
$9.50 

Gérard Filteau, La Naissance d'une Nation — Tableau de la Nouvelle-France en 1755. 
Éditions de l'Aurore, 1651 rue Saint-Denis, Montréal, rééd. de 1937 remaniée 
et augmentée. Coll. Exploration/Histoire, 1978. 288 p. $9.95 

Guy Frégault, Lionel Groulx tel qu'en lui-même. Ed. Leméac, 1978. 242 p. $9.95 

Nicole Gagnon et Jean Hamelin, L'histoire orale. Coll. «Méthode des sciences 
humaines», 1, 1978. Edisem Inc., 2475 Sylva Clapin, Saint-Hyacinthe, Que. 
96 p. $5.00 
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Galerie nationale du Canada, Ottawa, neuvième revue annuelle 1976-77. Ottawa, Ont. 
ill. 

Pierre Goulet, Les lois de la pesanteur. Théâtre/Leméac, Montréal, 1978. 186 p. $4.95 

Institut canadien de recherches pour l'avancement de la femme, La femme et le 
travail un inventaire de recherches, — Texte anglais/français. Cotisation an­
nuelle de membre de l'organisme : $10. pour individus; $100. pour associations. 

Frédéric Landry, Capitaines des Hauts-fonds, Éditions Leméac, Montréal, 1978. 
144 p., ill. $6.95 

Frédéric Landry, Pièges de sable. Éditions Leméac, Montréal, 1978. 164 p. ill. $7.95 

J.-M. Lemieux, L'île aux grues et l'île aux oies — Les îles, les seigneurs, les habi­
tants, les sites et monuments historiques. Éditions Leméac, Montréal, 1978. 
190 p. ill. $7.95 

Ministère des Affaires culturelles — Direction générale du Patrimoine : 
Dossier 35 —Inventaire des sites préhistoriques du Québec, 1977. 462 p. cartes. 
Dossier 36 —Répertoire des moulins à eau du Québec. 112 p . ill. 
Publications du Centre de documentation, Direction de l'Inventaire des biens 

culturels, 1978. 

Lynda Musson Nykor and Patricia D. Musson, Mennonite Furniture — The Ontario 
Tradition in York County. Foreword by Nancy-Lou Patterson, Photographs by 
Martha Kuehner. James Lorimer & Company, Publishers, Toronto, 1977. 35 
Britain Street, Toronto. 95 p. 

Léandre Poirier, Chroniques et documents — Numéro spécial du cinquantenaire — 
Province franciscaine Saint-Joseph du Canada — «Notre Province a Cinquante 
ans», Vol. 30, no 1 et 2, juillet 1977, novembre 1977. 

Daphne Read, éd., The Great War and Canadian Society — an oral history — Intro­
duction par Russell Hann. 12 Hart House Circle, University of Toronto, 
Toronto, Ont. M5S 1A1. 224 p. $4.95; relié: $10.95 

André Ricard, Le Casino voleur. Théâtre/Leméac, Montréal, 1978. 170 p. $4.95 
David Rome, Clouds in the thirties — On Antisemitism in Canada, 1929-1939. A chapter 

on Canadian Jewish Histoy. Section 1-2-3-4-5. $5. chacun. 

David Rome, The Congress Archival Record of 1934, listed by David Rome, with 
preface by Victor Sefton. National Archives, Canadian Jewish Congress, 
Montréal, Canada, 1976, 132 p. $5.00 

Richard Simeon, éd., Must Canada Fail? McGill-Queen's University Press, Montreal 
and London, 1977. 308 p. $13. relié. 

Ronald Sutherland, The New Hero. Essays in Comparative Québec/Canadian Litera­
ture. Macmillan of Canada, toronto, 1977. 118 p. $5.95-70 Bond Street, 
Toronto, Ont. M5B 1X3 

Pierre Vadeboncœur, Chaque jour, l'indépendance... Leméac, Montréal, 1978. Coll. 
indépendances, dirigée par Gaston Miron. 120 p. $3.95 

Brochures 

L'Action nationale, vol. LXVII, no 10 (juin 1978). UAcadie aux Acadiens. En 
collaboration. $3.00 
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Annales de la Société d'Histoire et d'Archéologie de l'Arrondissement de Saint-Malo 
— année 1977. Imprimerie de la Chronique, 39 rue de Nantes, Fougères. 

Ciencia y desarrollo — publication bimestrielle de Consejo National de Ciencia y 
Tecnolotia — Julio-Agosto 1978/Num 21. Mexico, 1814-60, piso, Mexico 20, D.F. 

Jean Fournée, L'Abbaye de Blanchelande — notice historique et descriptive. Revue 
du Département de la Manche, tome 20, 1978. no spécial, ill. 40f. C.C.P., Hôtel 
de Ville, Saint-Lô, Paris 2180-19. 

CONGRES DE L'IHAF 

Conférence inaugurale: Pavillon Lionel-Groulx (salle F 2245), 
12 octobre 1978. 

Benoît Lacroix, o.p., Université de Montréal: 
«Groulx, historien inconnu: le chercheur derrière l'œuvre» 

suivie d'un vin d'honneur offert par le recteur de l'Université 
de Montréal (entrée gratuite). 

— Dévoilement d'une plaque commemorative dans le Hall d'en­
trée du Pavillon Lionel-Groulx. 

— Exposition sur Lionel Groulx à la Galerie des Hautes Études 
commerciales. 


